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Προσχέδιο Νόμου 
«Καταπολέμηση της φοροδιαφυγής, αναδιάρθρωση των φορολογικών υπηρεσιών και 

άλλες διατάξεις αρμοδιότητας υπουργείου οικονομικών» 
26/1/2011 

Το προσχέδιο του νέου φορολογικού νόμου τέθηκε από σήμερα 26 Ιανουαρίου 2001 σε 

δημόσια διαβούλευση έως και την 1η Φεβρουαρίου 2011. Το σχετικό Link είναι: 

http://www.opengov.gr/minfin/?p=744. Συνοψίζονται παρακάτω τα πιο σημαντικά αρ. 14 και 

15.  

Φορολογική Κατοικία αρ. 14 

Θεσπίζονται διατάξεις για τον ορισμό της φορολογικής κατοικίας στην οποία φορολογείται 

το παγκόσμιο εισόδημα και λαμβάνονται υπόψη οδηγίες του ΟΟΣΑ. Σε φόρο για το 

παγκόσμιο εισόδημά του υπόκειται κάθε φυσικό πρόσωπο, το οποίο έχει την κατοικία ή τη 

συνήθη διαμονή του στην Ελλάδα. Σε φόρο για το εισόδημα που προκύπτει στην Ελλάδα 

υπόκειται κάθε φυσικό πρόσωπο, ανεξάρτητα από τον τόπο κατοικίας του ή της συνήθους 

διαμονής του.  

 

Φορολογία νομικών προσώπων (ΑΕ, ΕΠΕ) και μερισμάτων αρ. 15  

Το άρθρο 15 του προσχεδίου επιβεβαιώνει την μείωση του φορολογικού συντελεστή για τις 

ΑΕ και ΕΠΕ από 24% σε 20%. Για τα διανεμόμενα κέρδη προβλέπεται φόρος 25% που 

διενεργείται με παρακράτηση στο νομικό πρόσωπο.  

Από της χρήσεις που αρχίζουν από 1/1/2011 μειώνεται ο φορολογικός συντελεστής από 24% 

σε 20% και εφαρμόζεται για το σύνολο των κερδών. Για τα διανεμόμενα κέρδη προβλέπεται 

παρακράτηση φόρου με 25%. Τα μερίσματα εντάσσονται στην φορολογική κλίμακα, 

ουσιαστικά όμως εξαντλείται θ φορολογική υποχρέωση, (20% σε επίπεδο νομικού προσώπου 

και 25% παρακράτηση στα μερίσματα) για την πλειοψηφία των μετόχων. Για τους έχοντες 

χαμηλά εισοδήματα προβλέπεται δικαίωμα επιστροφή του παρακρατούμενου φόρου 

μερισμάτων.  

� Εισαγωγή μερισμάτων από το εξωτερικό.  

Θεσπίζεται διάταξη για μη φορολογία κατά την εισαγωγή μερισμάτων από χώρες της ΕΕ 

εφόσον δεν διανέμονται τα εισαγόμενα μερίσματα για αναπτυξιακούς λόγους. Εννοείται ότι 

όποτε διανεμηθούν θα παρακρατηθεί ο φόρος που αναλογεί στα μερίσματα.  


